

钦天监观天象，定历法。在终年赤日、满目苍翠的巴西，足球无关天时，不分场地。正如生命离不开阳光，足球就是巴西人心中的太阳。



## Brasil FIFA WORLD CUP

2014年4月13日 星期日 编辑:胡建明 美编:石岩 组版:洛菁

# 钦天监



# 巴西为足球何妨轻狂一把

巴西人奔放热情的生活态度，很好地与足球这项运动结合到了一起。众所周知，现代足球运动起源于英国，巴西还是从英国学到了相关的足球知识。即便是这样，他们还是很早就超越了自己的“师傅”。

## 饮食主打巴西烤肉



巴西人平常主要吃欧式西餐。因为畜牧业发达，巴西人所吃食物之中肉类所占的比重较大。在巴西人的主食中，巴西特产黑豆占有一席之地。

巴西烤肉是巴西的国家招牌菜，在巴西的每个角落，烤肉都是能登大雅之堂的风味菜之一。这主要得益于巴西发达的畜牧业，肉多菜少，也是巴西饮食的一大特色。

巴西人民惯常喜爱猪牛肉。一般富有的人家更多喜爱牛肉，反之，则以猪肉为主。烤肉是巴西著名的风味菜，每逢家宴、野餐都是必备的食物。

巴西人吃烤肉时，喜欢挤点鲜柠檬汁在上面，很是爽口。一般巴西烤肉烤的时候只要七分熟就可以了，所以吃烤牛肉的时候往往还带有血丝。

巴西即巴西联邦共和国，是南美洲最大的国家，享有足球王国的美誉，人口居世界第五，面积居世界第五，851.49万平方公里。

巴西共分为26个州和1个联邦区（巴西利亚联邦区），州下设市。巴西国旗呈绿色长方形，中央为黄色菱形，菱形中央是深蓝色圆形天球仪。圆形白色绶带上，书以葡萄牙文“秩序与进步”。绿色和黄色是巴西的国色，绿色象征森林，黄色象征矿藏和资源。

巴西作为一个民族大熔炉，有来自欧洲、非洲、亚洲等其他地区的移民。巴西的文化具有浓郁的拉美特色，极具风情，普通的音乐舞蹈（如桑巴舞）多来自民间。巴西每年2月嘉年华会时，会蜂拥而出很多新歌曲，有许多题材是当时的社会环境或是周遭发生的事情。

巴西人奔放热情的生活态度，很好地与足球这项运动结合到了一起。众所周知，现代足球运动起源于英国，巴西还是从英国学到了相关的足球知识。即便是这样，他们还是很早就超越了自己的“师傅”。

运动起源于英国，巴西还是从英国学到了相关的足球知识。即便是这样，他们还是很早就超越了自己的“师傅”。

1863年，英国成立了足球协会。后来，巴西有个青年到英国学习，回国时带回来两个足球和一本守则。不久，足球运动便在巴西传开了，从此一发而不可收拾。如今的巴西，号称“足球王国”，最流行的体育运动便是足球，到上世纪末，巴西就有2万多支足球队。

20世纪50年代，巴西经济开始腾飞，巴西足球水平迅速提速，与阿根廷、乌拉圭一起，成为南美足球三强。虽然历史没有阿根廷和乌拉圭悠久，但巴西已经超越阿根廷和乌拉圭，成为南美足球最强国，并在世界范围内被认为是“足球”的天然象征。

在巴西人的生活中，足球无处不在。足球早就不是单纯的一项运动，而是变成了一种“政治”。巴西前总统卢拉曾签署政

令，要求巴西足球俱乐部的管理者对俱乐部出现的财政危机负有法律责任。

在巴西，无论是印第安土著居民还是外来移民，无论种族肤色之别，贫穷者或富有者，青年或长者，都深知他们所追求的是什么，那就是“探求快乐，享受生活”。

正因为那种发自内心的热爱，巴西足球才让整个世界如痴如醉，巴西国家队才在世界杯上成为有史以来最成功的队伍，而没有“之一”。

## “丛林之战”吓坏霍奇森

## 玛瑙斯不欢迎英格兰

本届世界杯的比赛，将分别在巴西12个城市举行，分别是巴西南部城市贝洛奥里藏特、首都巴西利亚、中西部城市库亚巴、南方城市库里巴伊、东北部城市福塔莱萨、亚马逊州首府玛瑙斯、东北角的海滨城市纳塔尔、南里奥格兰德州首府阿雷格里港、东北城市累西腓、东北城市萨尔瓦多以及著名的各大都市里约热内卢、圣保罗。

在这些城市当中，玛瑙斯是大家关注的中心，这主要因为有一场“嘴仗”。玛瑙斯是世界最大雨林的中心，其炎热而潮湿的气候让各参赛球队十分头疼。分组抽

